1) Поставьте в соответствие физическую величину и единицу её измерения в СИ.

 К каждой позиции первого столбца подберите позицию второго и запишите в ответ выбранные цифры под соответствующими буквами.

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА                                     ЕДИНИЦА ВЕЛИЧИНЫ                                  

1) сила                                                                          А) кг*м2/ с2

2) ускорение                                                                Б)  кг*м/с2

                                                                                      В) кг/м3

                                                                                      Г) м/с2                 

Решение: т.к.  F=ma, единица измерения  массы кг, а ускорения м/с2, значит F измеряется кг*м/с2       ответ: Б
т.к.  а = v – v0, единица измерения  скорости м/с, а времени с, значит а измеряется  м/ с2     
                 t
ответ: Г

2) Автобус, масса которого с полной нагрузкой равна 15 т, движется так, что его проекция скорости на направление движения изменяется по закону Vх = 0,7 t. Какова  сила тяги, если коэффициент сопротивления движения равен 0,03?
                                                                         Fтр                    Fтяг
Решение: Из  Vх = 0,7 t          а = 0,7 м/с2


ma = Fтяг + Fтр                                                                                                       х

ох: ma = Fтяг - µmg
Fтяг = ma + µmg = 15000 Н      

3) Камень массой 0,2 кг брошен под углом 60 градусов к горизонту. Модуль силы тяжести, действующей на камень в момент броска, равен

Решение: Fтяж = mg, значит   Fтяж = 2 Н

4)  Расстояние от спутника до центра Земли равно двум радиусам Земли. Во сколько раз изменится сила притяжения спутника к Земле, если расстояние от него до

центра Земли увеличится в 2 раза?
Решение: F = Gm1m2, для нашей задачи: F = Gm1m2, если расстояние 

                             r²                                                    2r²
увеличится в 2 раза, то F уменьшится в 4 раза
5) На горизонтальном полу стоит ящик массой 10 кг. Коэффициент трения между ящиком и полом  0,25. К ящику в горизонтальном направлении прикладывают силу 16 Н, и он остается в покое. Какова сила трения между ящиком и полом? 

Решение: Т.к. ящик остаётся в покое, то Fтр = 16 Н. По 2 закон Ньютона ma = Fтр + Fтяги
0 = Fтр – Fтяги, Fтр = Fтяги = 16 Н  

